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Concours du 31 octobre 2010

Pour le recrutement des techniciens de 3 Grade

Ministere de I'économie et
des finances

Epreuve n°1 (2h)

Une dissertation en ordre général avec deux sujets au choix, dont portait sur les affaires
juridiques, gestion, économiques, sociales, humaines et scientifiques.

Cette dissertation sous forme (d’analyse et discussion) est rédigée obligatoire en arabe.
L’éducation au Maroc

L’initiative nationale pour le développement humain “INDH”

Epreuve n°2 (3h)
1) Parmi les éléments suivants , lequel ne fait pas partie des moyens de financement de
I'entreprise:
L’escompte
Les billets de trésorerie
L’hypothéque

2) les comptes clients et rattachés sont des :
Comptes d’actif

Comptes de passif

Comptes d’actif et de passif

3) la comptabilisation des produits consiste a les rattacher a:
L’exercice de leur de paiement

L’exercice de leur facturation

L’exercice de leur livraison

4) Le résultat fiscal est:

Le résultat comptable

Le résultat comptable majoré des réintégrations fiscales et minoré des déductions fiscales
Le résultat comptable minoré des réintégrations fiscales et majoré des déductions fiscales

5) une entreprise soumise a IS est tenue de déposer sa déclaration annuelle de résultat
fiscale de I’exercice qui commence le 1 mai 2010 et se termine le 30 avril 2011, au plus tard
le:

30 avril 2011

31 mai 2011

30 juin 2011

31 juillet 2011
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6) la TVA est un impot sur :
La dépense

Le capital

Le revenu

7) 'indépendance financiére d’une entreprise est mesurée par :
Le ratio d’autonomie financiére

Le ratio de solvabilité

Le ratio d’investissement

8) le bilan est:

La synthese de la situation du patrimoine de I’entreprise

La synthese des résultats obtenus par I’entreprise sur une année
La synthese des choix financiers effectués

La synthese des moyens de financement choisis

9) le fonds de roulement permet de couvrir :

Le besoin de financement de I’exploitation

Les dépenses de recherche et de développement
Le besoin de financement a long terme

10) une société a responsabilité limitée est juridiquement constituée :
Dés son in--SS--ion a la taxe professionnelle

Dés son immatriculation au registre de commerce

Dés la légalisation de ses statuts

11) A quelle notion correspond la définition suivante : ensemble des biens meubles qui
concourent a la réussite de I'activité commerciale :

Un fonds de commerce

Le matériel dont dispose le commergant

Un pas de porte

Un droit au bail commercial

Un local commercial

12) les associes qui ne sont responsable des dettes sociales qu’a hauteur du montant de leur
apports appartiennent:

Aux sociétés en nom collectif

Aux sociétés anonymes

Aux sociétés de fait

13) lequel de ces éléments ne fait pas partie des éléments incorporels du fonds du commerce:
La clientéle

Les titres de participation

Le droit au bail

L’achalandage
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14) ne fait pas partie des principes comptables du code général de la normalisation
comptable:

La prudence

La permanence des méthodes

L'image fidele

15) selon la présentation comptable, I’excédent brut d’exploitation est egale:

La valeur ajoutée —impot et taxes-charges de personnel

La valeur ajoutée +subvention d’exploitation-charges de personnel

La valeur ajoutée+subvention d’exploitation —impot et taxes-charges de personnel

16) le recensement est :
Une enquéte de satisfaction
Une enquéte exhaustive
Une enquéte par sondage

17) lors du paiement d’une avance il faut :
Débiter le compte 4411
Débiter le compte 3411
Débiter le compte 2411

18) dans quelle rubrique sont inscrites les pertes sur créance irrécouvrables :
Charge d’exploitation

Charges financiére

Charge non courantes

19) I'acquisition d’un bien d’équipement est inscrite dans un :
Compte de produit

Compte de charge

Compte d’actif

20) un résultat bénéficiaire apparait au niveau du :
Passif du bilan
Actif du bilan

21) un gain de change est un:
Produit d’exploitation
Produit financier

Produit non courant

22) en matiére d IS sont imposable sur option :

Les sociétés en participation

Les établissements publics exergant une activité commerciale, industrielle, ou de services
Les sociétés a objet immobilier

23) le taux réduit de la cotisation minimale est égale a :
0,25% des produits d’exploitation

0,5% des produits d’exploitation

0,75% des produits d’exploitation
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24) quel est le régime de droit commun en matiére IR :
Le régime du forfait

Le régime du résultat net réel

Le régime du résultat net simplifié

25) dans quelle proportion la produit de la TVA est il versé aux collectivités locales :
20%
30%
40%

26) quelle activité est exclue du champ d’application de la TVA:
Artisanale

Commerciale

Agricole

27) les dotations aux amortissements d’un véhicule de transport de personnes ne sont pas
déductibles en totalité, lorsque sa valeur d’acquisition est :

< 200000DHS

< 300000DHS

> 300000DHS

28) qu’est ce que la population active :

L’ensemble des personnes ayant un emploi rémunéré et les chomeurs
L’ensemble des personnes en age de travailler

L’ensemble des personnes qui ont un emploi rémunéré

29) qu’est ce qu’un gain de productivité:

C’est une baisse de prix pour le consommateur

C’est produire plus avec autant de facteurs de réduction
C’est produire plus avec plus de facteurs de production
C’est une augmentation de dividendes

30) le marketing se propose d’agir sur :
Les clients de I’entreprise

Les fournisseurs de I’entreprise

Le personnel de I’entreprise

31) laquelle des phases ci-apres, fait partie du cycle de vie d’un produit :
La conception

Le lancement

Le décollage

32) laquelle des activités ci-apres reléve du secteur primaire:
L’extraction des matiéres premiére

L’élevage de bétail

Le transport des produits agricoles
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33) parmi les fonctions de la distribution ne figure pas :
L’acheminement et manutention

La consommation

Le service aprés vente

L'information

34) le style de management directif,fortement centré sur I’organisation du travail est destiné
a priori a des collaborateurs :

De fort niveau d’autonomie

De moyen niveau d’autonomie

De faible niveau d’autonomie

35) en comptabilité analytique, il est fait recours a:
L’inventaire intermittent
L'inventaire permanent

36) la sensibilité de la demande par rapport aux pris s’analyse par la moyen du :
Coefficient des échanges intersectoriels

Coefficient d’élasticité

Coefficient de rentabilité

37) la communication en marketing est orientée :

De I’entreprise vers le marché

Du marché vers I’entreprise

De I’entreprise vers le marché et Du marché vers I’entreprise

38) sachant que le 9 décile est la valeur du caractére tel que 90% des observations lui sont
inférieurs et 10% lui sont supérieurs, I'intervalle inter décile contient:

10% des observations

80% des observations

90% des observations

39) par out ou extrant d’un processus de production de marchandises on entend :
Les biens

Les services

Les consommations intermédiaires

40) quant les valeurs sont rangées par ordre croissant ou décroissant,
La médiane est la valeur de la variable qui :

Représente la moyenne arithmétique

Représente la moyenne harmonique

Sépare les observations en deux groupes d’effectifs égaux
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